

# 室内装饰工程整体实现装配式施工的技术分析

朱尔慎

江苏鸿升建设集团有限公司 江苏 淮安 223001

**【摘要】**：建筑工程中，室内装饰工程对于建筑工程的实际质量以及审美来说具有非常重要的价值。近年来，随着人民生活水平的提高，对建筑质量的要求也随之增长。而室内装修又是展现人们对生活质量所提出的各项要求最为直观的方式，对此，在室内装饰工程方面要完善涉及理念，已更好的满足人们对建筑工程所提出的各项需求。

**【关键词】**：室内装饰；装配式施工；技术分析

现阶段的室内装饰工程相较于以往的工作来说更加的复杂，一方面是源于人们对室内装饰的要求越来越高，而另一方面则是因为室内工程施工设计时间的限制。而现在社会发展中，室内装饰工程又是建筑工程中不可避免的一项。尽管随着科技的发展，在建筑工程室内装饰技术手段有所提升，但是依然不能从根本上满足人们对建筑工程所提出的更高的要求。目前，装配式施工技术手段在室内装饰工程中也有了应用，并取得了一定的效果，但是就整体应用技术来看并不完善，还需要在施工技术方面有所提高。对此，本文结合现阶段装配式施工技术在室内装饰中的应用情况展开了技术分析。

## 1 室内装饰工程中装配式施工技术

### 1.1 隔墙及墙面工程的装配式施工

室内工程装修设计，墙体的装饰是不可避免的。而在传统的装饰方案中，对墙体的装饰一般会采取涂料饰面的方式，但是这种方式不但不能够展示出装饰工作的真实意义，更会增加装饰的时间，为客户带来一定的经济损失。而装配式室内装修技术的应用则可以弥补这一不足，如在隔墙和墙面工程中就有广泛的应用。首先，对于隔墙来说，装配式施工会对隔墙结构进行分解，然后在对各个零部件加以组装，进而完成相关的装饰工作<sup>[1]</sup>。不仅如此，对于隔墙中的填充物来说，装配式技术也发挥着一定的作用。就目前我国建筑工程中，对隔墙的填充物来说一般为基层的龙骨或者是应用较为广泛的基层板，这些填充物的选择会在一定程度上对施工的难以程度有着直接的影响，因此在进行选择时，要结合工程的实际情况进行选择。其次对于装配式施工在墙面上的应用来说，主要表现在石材和金属板块上，这些材质在本质上与木制材料存在明显的差异，而采用装配式施工技术，则会使这些材料的墙面展现出自身的优势，相信在不久的将来，随着技术的完善与发展，金属板墙面以及石材墙面等在室内装饰中的应用也会更加成熟。



图1 装配式隔墙板在室内装饰中的应用

### 1.2 装配式施工在吊顶工程中的应用

室内装饰工程中，吊顶工程是其中的一项难点，也是目前受到更多客户所青睐的一项装饰风格。吊顶工程装饰在材料选择上一般是以石膏板和矿棉板为主，而这两种材料在安装方式上一般会采取龙骨基面的方式进行施工，且在具体施工前，需要对实际的骨架以及滑石板进行安装，并选择配套的设备来完成相应的工作。装配式施工技术在吊顶工程中的应用主要表现在装配一体化方面。值得注意的是，现阶段装配式施工在吊顶工程中金属饰面安装工作中却存在一定不足，主要式因为金属饰面的强度不易调节，使得实际的施工过程中对设备的适应能力降低，进而为施工作业增加了难度。

### 1.3 内部装修工程中家具和强身饰面装配式施工

室内装修工作中，对墙面以及家具方面的装饰所占的比例较大，而在这一方面，一般会采取石材饰面或者金属饰

面来完成。另外,在这一部分装饰工程中,还需要采用基层龙骨或者基层板进行填充。对于装配式施工技术而言,填充物的选择不是一成不变的,需要根据室内装饰工程的具体情况有针对性的做出调整,并给出综合性评价意见和方案,例如室内墙体的实际情况等。随着科技的发展,室内装修材料的种类也越发的多样,装配式技术在室内装修中的应用其半成品或者成品材料均为工厂提高,对此还需要用户与厂家以及施工单位三方之间做好协调,以保障各组件可以在厂内完成并做好对应的加工,便于装修现场能够直接取材应用。

## 2 提升室内装饰工程中装配式施工技术的重要性

### 2.1 有利于获取更高的经济效益,提升施工单位综合管理水平

随着经济的增长,人们的生活水平日益提高,对室内的装饰也提出了更高的要求,无论是对于室内装饰质量还是对整个施工作业的时间来说都有了更高的要求。在传统的室内装饰中,施工单位需要倾注大量的人力在施工作业方面,使得施工成本增加,这样不仅增加了用户的装修成本,也降低了施工单位所获取的经济利润,更重要的,施工单位还要切实保障施工队伍的专业性,否则会使用户与施工单位之间产生矛盾,降低施工单位的影响力。装配式施工技术一般所用到的装修材料为半成品或者是成品,这也就降低了对施工队伍专业性的要求,并有效的降低了施工时间,对于用户和施工单位来说都产生了十分积极的影响,有利于施工单位获取更高的经济效益,同时对于施工单位现场的管理工作来说也提供了便利,为促进施工单位的综合管理水平发挥了十分重要的作用。

### 2.2 有利于保障工程的质量和进度

室内装饰从某种意义上来说也是对建筑工程的一项检验工作。采用装配式技术来完成室内装饰工作可以有效的保障工程的质量。减少在施工过程中,因施工作业不规范、技术水平不到位等因素对工程的进度所产生的消极影响。另外,装配式施工技术所用到的施工材料多数为工厂直接提供,避免了用户在选材方面的困扰,为施工争取了更多的时间,从而降低了施工作业中人为因素对工程的影响,使工程进度得以保障。

## 参考文献:

- [1] 殷晗涛.建筑装饰工程的装配式施工技术分析[J].建材与装饰,2018,No.541(32):83.
- [2] 叶青山.浅析室内装饰装修工程的施工管理[J].现代物业(上旬刊),2015(03):100-101.

## 3 装配式施工技术在室内装饰工程中应用有效措施

### 3.1 掌握室内装饰工程的发展趋势

现代人的生活中对绿色环保的理念备受重视,而对于室内装饰工程来说也在朝着这一方面做出调整。装配式施工技术若想在室内装饰工程中得到广泛的应用,就应当对这一发展理念加以了解,这样,才可以使其拥有更好的发展空间。对此,装配式施工技术应当在材料选择以及施工方案上做出调整,以更好的满足室内装饰发展趋势。例如,在材料的选择上,装配式施工技术所使用的原材料应当做到满足环保要求,降低甲醛的含量,这样人们才可以对这种装修方式加以认可。

### 3.2 完善配套技术和材料

施工技术和材料保障装配式施工技术得到建筑行业以及用户对其认可的关键。随着技术的发展,装配式施工技术也迎来了新的挑战,对此,还需要相关人员对这种装饰手段进行重新整理,以促使这一装饰手段更具有实用性,扩大其应用范围,做好各个环节的协调工作。现阶段的建筑材料越发的多样化,无论式对于材料的质量还是美观性,都有了较大的提高,对此,装配式施工技术在发展中要积极融合各种先进的元素,以完善相关的配套技术和材料选择工作<sup>[2]</sup>。

### 3.3 做好装配式施工技术各工序之间的关系

装配式施工技术在具体施工中,各个工序之间相互配合,相互制约,对此在进行施工时,要做好各工序之间的协调工作。室内装修所设计到的范围较宽,例如水、电、煤气、墙体涂料等等,这些工作均需要有专业的人员来完成,而装配式施工技术一旦适时,如需修改将会耗费大量的人力、物力以及财力,也会为整个工程的进展带来消极的影响,对此,在施工前期,要做好规划以及各个工序之间的衔接安排,避免对工程进度造成不必要的干扰。

## 4 总结

综上所述,装配式施工技术在现代室内装饰工程中得到了广泛的应用,同时也取得了一定的成效,为室内装饰工程带来了很大的便利,尽管现阶段该技术在实际应用中还存在不足,对此还需要相关人员不断探索,使其能够更好的应用于实际装饰工作中。